

市曲艺家协会第三次会员代表大会召开,市委常委、宣传部部长陈强要求——

# 要坚持以人民为中心的创作导向

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 6月4日,菏泽市曲艺家协会第三次会员代表大会召开,菏泽市委常委、宣传部部长陈强亲临大会祝贺并发表重要讲话。

会议讨论并审议了会员代表资格审查报告、理事会工作报告和菏泽市曲艺家协会章程(草案),选举产生了菏泽市曲艺家协会第三理事会,公布了菏泽市曲艺家协

会第三届主席团成员,胡世群当选为菏泽市曲艺家协会新一届主席。

陈强指出,要坚持以人民为中心的创作导向,更加自觉主动地为人民说唱。要心系群众、面向大众,坚持把人民作为表现主体,把百姓生活作为曲艺作品的主要内容,写人民、说人民、唱人民。曲艺要深入农村、社区、企业、校园,把舞台搭建在基层,把欢笑传送到群众,把更多

更好的精神食粮奉献给人民。

陈强要求,要坚持高质量高水准的艺术追求,推出更好更多曲艺作品。坚持在继承中改进创新,增强曲艺发展的生机活力。要保持曲艺发展的旺盛活力,就必须在继承优良传统的基础上,大力推进改革创新。要以礼敬的态度,珍视的情怀,对待悠久的曲艺传统,发掘丰厚的民族民间曲

艺宝藏,用以滋养当代中华曲艺。要遵循文艺规律,尊重曲艺家的创造性劳动,发扬艺术民主,支持不同形式、不同风格的自由发展和竞争,鼓励不同流派相互切磋、取长补短、共同进步。

据了解,菏泽市曲艺家协会注重曲艺人才队伍建设,全市8个县区成立了曲艺家协会,有曲艺演出团体、曲艺班社200余

家,从业人员1000余人。截至目前,我市拥有国家级曲协会员58名,省级会员222名,为振兴和发展菏泽市曲艺事业,创建“中国曲艺之乡”和“中国曲艺名城”打下了坚实的人才基础。多年来,菏泽市曲艺家协会积极组织曲艺家深入生活,加大采风调研力度,创作了许多优秀的曲艺作品,在全国全省各类比赛、展演中获得多项荣誉。

# 我市首张行业综合许可证颁出

系深化“证照分离”和“一次办好”改革的深入探索和实践



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾粉) 牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽市行政审批服务局获悉,6月3日,该局颁出了我市首张行业综合许可证,标志着我市“一业一证”改革取得突破性成效。

6月3日,在市政务服务大厅“一业一证”服务窗口,菏泽市行政审批服务局副局长庞艳玲向中人合(山东)人力资源服务公司负责人颁发了我市首张行业综合许可证(上图)。

“开办人力资源服务公司原来需要办理人力资源服务许可证、劳务派遣经营许可证等多张证书,办完所有证件需要一个多月,现在从准备材料到拿到综合许可证只用了6天,审

批效率真是太高了。”该负责人高兴地说。

据悉,“一业一证”改革是将一个行业多个许可证件,合并为一张载明相关行政许可信息的行业综合许可证,真正破解行业“准入易、准营难”问题,是推进商事制度改革、优化企业开办、深化“证照分离”和“一次办好”改革的深入探索和实践,是“一窗受理”“一链办理”改革的推进升级。

我市作为山东省首批“一业一证”改革试点实施城市。目前,市县两级行政审批服务局通过市县同办、市县联办方式,在便利店(超市)、民办幼儿园、民办培训服务、人力资源服务等14个行业试点开展“一业

一证”改革试点,并按照省“一业一证”改革实施方案要求,围绕试点行业,积极开展了“六个一”流程再造,设置了“一业一证”服务窗口,实现了一次告知、一表申请、一窗受理、一次踏勘、一并审批、统一出件,大大提高了审批效率,压缩了审批时限,企业只进一个门即可办完所有事。

下一步,市县两级行政审批服务局将进一步加强信息共享和协作配合,充分发挥市、县联动和部门协作机制作用,积极将更多与人民群众生活关系密切、市场主体增长较快、有利于促进社会经济高质量发展的行业纳入改革试点,使改革惠及更多行业和市场主体。

我市召开“美丽庭院”创建工作推进会

## 全市今年将建成16.6万个“美丽庭院”示范户

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 谢广轩) 牡丹晚报全媒体记者从6月4日召开的全市“美丽庭院”创建工作推进会上获悉,今年,全市所有行政村都要有示范户,建成16.6万个“美丽庭院”示范户。

去年以来,我市充分发挥家庭主力军和妇女半边天的作用,将“美丽庭院”创建工作作为农村人居环境整治的“里子工程”,精心谋划、精密部署、精准推进,“美丽庭院”创建工作取得积极成效。

群众是“美丽庭院”创建工作的主体和关键。会议要求,各县区有关部门要经常组织妇女

干部、志愿者进村入户进行面对面宣讲,提高创建工作的知晓率和参与度;要树好先进典型、讲好创建故事,用身边人、身边事示范带动广大群众,经常比一比、晒一晒,营造家家参与、户户

争创的浓厚氛围。要组织开展家政服务、手工编织、乡村旅游、农村电商等就业创业培训,创新使用巾帼信用贷等金融服务产品,建好管好用好“爱心积分超市”,发挥巾帼增收带头人作用,更好地带动群众增收致富。要在组织凝聚上用力。组织动员广大妇女积极参与爱国卫生运

动、城乡环境整治、垃圾分类等工作,培养良好卫生习惯,践行文明健康、绿色环保的生活方式,树立文明新风尚,以良好精神状态投身乡村生态振兴和农村人居环境整治。

“美丽庭院”创建是乡村振兴战略实绩考核、农村人居环境综合整治专项行动考核的重要内容。会议要求各县区将其作为硬指标、硬任务,从严从实抓好考核,强化结果运用,更好地激励干部担当作为。要健全督导问责机制,坚持月督导、月通报,跟踪督办抓好整改提升。

## 奖金最高5万元!创业大赛喊你来参赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 由菏泽市人力资源和社会保障局等11部门共同主办的第六届菏泽市创业大赛暨第四届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛第五届山东省创业大赛菏泽赛区比赛启动,最高奖金达5万元,现面向全市征集参赛项目。

大赛分6组,包括创新组、创业组、创业扶贫组、返乡入乡创业组、青年创业组和创业导师组。所在地在菏泽市内的已创业企业(企业注册时间5年以内)和创业团队,

均可向项目所在地或注册地县区人社部门报名参赛,创业导师可向常住地县区人社部门报名参赛。

大赛对参赛选手提供了多种政策支持,对于创新、创业、创业扶贫、返乡入乡创业、青年创业5组各设一等奖、二等奖、三等奖,特别优秀的设特等奖。创业导师组根据参赛人员成绩排名,确定2020年度“菏泽市优秀创业导师”入围名单。大赛组委会将对所有获奖项目颁发奖杯和证书,并给予相应资金奖励。

## 《楼长嫂子》入选全省“重点创作项目”



作。该剧以一场农民生活方式与生产方式的巨大变革为背景,生动地表现了农村新型社区建设和新型小城镇建设的发展成果。

《楼长嫂子》入选2020年全省舞台艺术重点创作项目,标志着菏泽乡村题材戏曲创作进入一个新的阶段。接下来,我市将在打造好《楼长嫂子》这部剧的基础上,深入挖掘菏泽本地文化资源,围绕乡村振兴、精准扶贫、文明乡风培育等创作推出一批有思想、有筋骨、有温度、接地气的优质剧目,向中国共产党建党100周年献礼。

## 251万元国家助学金惠及中职学生

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市教育局获悉,我市近日为市属中职学校2510名学生发放国家助学金251万元,其中为980名建档立卡学生发放助学金98万元。

我市全面贯彻落实国家、省、市学生资助政策,切实加强学生资助工作,特别是对各学段建档立卡贫困户学生做到精准资助,脱贫攻坚收官之年,虽受新冠肺炎疫情影响,仍实现了从学前教育至高等教育学生资助基本全覆盖。

加强各学段建档立卡贫困户学生资助保障力度。免收建档立卡贫困户适龄儿童学前教育保教费,发放学前教育政府助学金;免收义务教育学杂费,免费提供教科书,对寄宿生和非寄宿生发放生活补助费;免收建档立卡贫困户普通高中学生学杂费,发放国家助学金251万元,其中为980名建档立卡学生发放助学金98万元;为市属高中1048名学生发放国家助学金104.9万元,其中为252名建档立卡等四类贫困家庭学生发放助学金31.5万元。为市属民办中职10所学校学生6692人,拨付免学费资金669.2万元。